Megmutatjuk, hogy a keriileti szogek tételébsl kovetkezik az alabbi allitas helyessége. Azt fogjuk felhasznélni,
hogy két egymast metszé kor egyik metszéspontjan &t huzott szel6knek a két kor altal lefedett szakasza a méasik
metszéspontbol allandé szog alatt latszik. (Lasd I. o. tankonyv 313. o. 51. feladat.)

Jeloljik a C1 Dy, CaD4y egyenesek metszéspontjat M-mel és legyen C1BA< = a, ABCy< = (. (1. dbra). Az
ADyCyB hirnégyszog, s igy ADoaM< = 180° —(180° — 8) = B. A D; cstcsnél levd keriileti szdg a-val egyenld.
D1 M D5 haromszogben tehat D1 M Da<t = 180° — (v + ). Mivel o+ S allando, ezért az M szog is allando, tehat nem
fligg az egyenesek valasztasatol.

Megjegyzés. Bizonyitasunk olyan esetre érvényes, amelyben a C1Cy, D1 D3 szakaszok mindegyikére nézve az A belsé
pont. Ajanljuk az olvasonak a- sziikséges modositasok atgondolasara a 2. dbrdt, amelyen A mindkét szakaszra nézve
kiils6 pont, tovabbé hogy a ,yegyes” helyzetet mutatd 8. d@brdn gondoljdk at a bizonyitast ¢ és d szerepei kiosztasanak
mindkét lehetSsége szerint. (Figyeljiik meg: a C7, Cy pontokat szogek jelolésére hasznaltuk fel, a D1, Dy pont par
révén pedig a kérdéses sz0gek egyikét szamitottuk.)

2. abra






